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2 UVAPTNOELS

Opiopoc:

Juvdptnon amd éva un-kevd ovvoro A ot va pn-kevd clvoro B
glvorl ot avtiotolyion fpetadd Twv otouyelov Tov A kou
KATTOLWwV oTolyElwv Tov B.

To A kakettow medlo oplopol Tne f ko to B medlo Tipmv.
Baowkéc kavovag: Le kébe x € A avtiotorxel akplfog éva y € B
péow tne f.

Jupforiopol: Me f: A — B gvvoolue 6tL 1 f elvo cuvdptnon
atd to A oto B. Av x € A oupBoriloupue pe f(x) To povadikd y
TIOV ALVTLOTOLYEL O0TO X péow TNC f.

Mopodeiyportor:
O@FR-R:fx)=x*—x+5
®N-R:fix)=x*—x+5 (akorovbia)
©7FR\{0} 5> R:fx)=x1



Axkodpa évac ovufolioudc: K&Toleg QopeG YPTOLLOTIOLOVLE KOl
To oUpPoro — yia va opicoupe TV T f(x):

X —1
, - X —1 ,
Avutd onuaiver étL f(x) = = D(x:3) Y ke x € [0, 1].

Mapotnpnosic:

@ Ou cuvapthosic Tou peretdpe cuviibwe opilovtal ot
umooUvoha Tou R ko Tolpvouv TpayatTikég TLLEG.
Timota 8ev gumodilel duwe ToL Tediow opLoUoU KoL TLULOV VoL
elvou Tuyaio oOvora, T.x. oUvora amd Tivakeg.

® O ouvopthoelg Tou peretdpe ouvifwg opilovton péoa amd
k&molo TOTo, T.x. Ax) = x*. O0Te LTS dpwe eival
uTtoypswtikd. Mo ouvdptnon dev sivou amapaitnto vo
opileton péow kdToLov THTOV.



Av éyouue o ovvéptnon f: A — B 1 skdva g feivol To
oUvolo

fA)={yeB | y=fx) vy kdmowo x€ A }.

Mo yevikd av | C A téte M sikbva tou ouvddou | péow tng f etvou
TO CUVONO

ih={yeB | y=fx v kdnowo x € | }.
H f: A— Beivouw el ovvédptnon av f{A) = B ko 1-1 ouvéptnon
v Yo K&Be x1,Xx2 € A pe x1 # xo oyl f(x1) # f(xa),
LoodOvapa
Yo k&Be x1, X0 € A pe fx)) = fxa) woyder x3 = xo.

Av éxoupe o ouvdptnon F: A — B 1-1 kou eTti téte opileTon M
avtiotpopn ovvdptnon £ 1: B— A wc e&fc:

f1(y) = to povaldiké x € A ue f(x) = y.



[Mapd Serypa: H ouvdptnon f: [0,00) — [0,00) : x> x* eivow 1-1
ko €Tl e avtiotpopn Tqv 11 [0,00) — [0,00) : Fi(y) = VY-
[leplopiopdc ovvdptnone: Alveton pioe cuvdptnon f: A — B kou
X éval un-kevéd vtoouvoro tou A. Tédte pumopovue va Bswpfiooups
™ owvdptnon h: X — B: h(x) = f(x). H h ovopdletou
repLopLopLéc tne foto ovvoro X ko ouviifwe oupforiCeton pe
f|X. H fovopdletow eméktaon e h.

> Uvlson ouvvaptiioswv: Aivovtow 300 cuvapthiosg F: X — Y ko
g: Y — Z Téte opiletan 1 odvbetn cuvdptnon

h: X— Z:x— g(f{x). H h cuppoXrileton wg go f ko
Safdleton pe SLapopeTikolg TPOTOVC:

"g ouvteBepévn pe tv £, "gng £, "g kdkhog " kT
Kdmolol ouyypayeic opiCouv tn ovvBeon meplopiCovtog
KT T Ttediow oplopot: av f: A — B kaw g: C— Z kow t0
ovoro X={ x€ A | flx) € C} sivou pun-kevd, téte opileton m
gof: X— Z:x— g(f(x)).

Ytnv ovoio Spwe stvow olvleon twv mepropropddv glf X) ko f|X.



H yoa ikt mtapdotaon pag ouvdptnone f: A — B sivau to £€1c
uTtooUvoio tou A x B,

G={(xy)eAxB | y=1x)}.
2TV mepimtwon 6mov ta A, B gival uvtoovora tov R éyoupe
Cr C R? ko pmopoUpe voL oxeSLl&ooupe TN YPoPLKT TTAp&oToOT

pe Baon éval kopTeoLavd CUOTNUO CUVTETOLYUEVOV:
My f:R\ {0} > R: fx) =1/x



2 vvExela ouvaptnong - AtowoOntiky MNpooéyyion
® H évvora tng ouvéyetog opiletan (LeTtadd AAwV) Lo
ouwvoptioeig F: A — R émou to A sivow Tuyaio utoohvoro
Tou R.

O Avouodnrikd pra ovvdptnon F: A — R sivow ouveynic oto
onueio xg € A av i kébe x € A Tovu givor "kovtd" oTo X
N T f(x) etvon "kovtd" oto f(xp).

© Meletdpe ouvibwg tn cuvéyela dtav To edio opLopLol sivou:
a) éva dudotnua, Ty, A=1[0,1), A= (—00,8],

A= (—00,0) =R,
B) évwon blaotnudtwy Ty A= (—00,0) U (0,00).

O Mo tig ovvapthosig Tov opilovtal oe dldoTnua 1| o évwon
(um-teTpippévov) Slootnudtwy, ouvéyxela ot éval onpeio xg
Tou mediov oplopol onpaivel 4TL M YPALPLKY TILPAOTOLON TNG
fdev "dokdmreTon" yopw amd To Xj.

O Mua cuvdptnon f: A — R sivaw ovveyric av givor ouveyiig
ot kabe x € A.



Baowkég 1816t TEC OLVEY DOV CLUVAPTNOEWY

A) Alyefpa ouvveydv ovvaptiocwy.
Trobétoupue 4t éyouue 0o ouvapthoeic Ff: A— R, g: A - R
kaw xp € AN A, Av o f, g eiva ouveyeic oto xg TéTE:
® oL ovvaptioeg FEg: ANA = R: x— f(x) £ g(x) etvon
ovveyelc oTo X,
@ofgflg:ANA = R:x— flx) - g(x),(x)/g(x) eivou
ovveyelc oTo X,
(oto mn\iko Bewpoidue dtL g(x) # 0y kébe x € AN A'),
© ywx k&be A € R 1 ovwvdptnon Af: A — R: x— X f(x) elvon
ouvexfg oTo Xo.
B) Xovheon ouveydv ovvaptiioswy.
Trobétoupe 6TL éxoupe 800 ovvaptioeig F: A— B, g: B— R
ko Xp € A. Av 1 f elvow ouveyhig oto Xg ko av M g giva ouvexic
oto f{xg) téte M obvbeomn go f: A — R eivau ouveyhic oTo xp.



N OcueAiddeic ovveyeic ovvaptiioeic.

@ oL otabepéc ouvaptioeg, F: R — R : f{x) = ¢, émov c € R,

®fR—->R:flx)=x" émovn>1,

© O\aL T TTOAVOVUMAL,

O bShec ol pnTéc ouvapthoeic ota onuelo Tou optlovtau,
(pnth elvow proe cuvdptnon tng popeic f= P oTov T p, q
glva TOALVOVLHAL), I

@ 1 owvdptnon tng n-ootng pileg, (x) = v/x, x > 0, 6Tov
n>1,

@ n ouvdptnon TG amorUTov TG, F: R — R : x+— |x],

@ Oheg oL TpLywvopeTpkég ouvapthioetg sin (nuitovo), cos
(ouvnpuitovo) kou tan (egatttopévn) ot onMpeio TTOL
opilovtau.



XPTMOLLOTIOLLVTOG TOL TIPOT)YOUIEVOL ILTEOPOVILE VOL
KOLTOLOKEVGLOOVLE KOUWVOUPYLEG CUVEYEIC CUVAPTNOELS ATt
TakLéc, Ty, av 1 f eivo ouveytfic TéTE Kol oL akdhovbeg
ovvapthoels elvon emiong ouveyelg,

g1(x) = 1x)? 4+ (x) = 1)- X%,  g(x) = cos(flx) + 8),
g3(x) = Vf(x), émov f(x) > 0 yiow k&be x

AN\ TtocpodeiyportoL:



XPTMOLLOTIOLLVTOG TOL TIPOT)YOUIEVOL ILTEOPOVILE VOL
KOLTOLOKEVGLOOVLE KOUWVOUPYLEG CUVEYEIC CUVAPTNOELS ATt
TakLéc, Ty, av 1 f eivo ouveytfic TéTE Kol oL akdhovbeg
ovvapthoels elvon emiong ouveyelg,

g1(x) = 1x)? 4+ (x) = 1)- X%,  g(x) = cos(flx) + 8),
g3(x) = Vf(x), émov f(x) > 0 yiow k&be x

AN\ TtocpodeiyportoL:
3x°



XPNOYLOTIOLOVTALG TOL TLPOTY OUILEVAL LTLOPOVUE VL
KOLTOLOKEUGLOOVKLE KOUVOVPYLEG CUVEXELG ouvapTioelg atd
ToALEG, T0.X. oV M T elvorl ouveyfig TOTE Ko oL akdAovbeg
ovvapthoelg elvon emiong ouveyele,

(x) = (X)2 + (fix)—1)- X, &2 (x) = cos(f(x) + 8),
= /f(x), émov f(x) > 0 yix k&Be x

AN Ttocpodsiyporto:
3¢ +1



XpTMOLLOTIOLOVTOG TOL TLPOT)YOUIEVOL ILTEOPOVILE VOL
KOLTOLOKEVGLOOVULE KOUWVOUPYLEG OUVEYEIC CLUVAPTNOELS ATt
TohLég, Ty av M f elvol ouveyfic TéTE Ko oL akdAovbeg
ovvopthoelg elvon emtiong ouveyelg,

(X) = 0)? + (fx) = 1) -, g(x) = cos(f(x) +8),
= /f(x), 6mov f(x) > 0 yi k&be x
AX\a TtocpodeiyportaL:

3x2+1



XPNOYLOTIOLOVTALG TOL TLPOTY OUILEVAL LTLOPOVUE VL
KOLTOLOKEUBLOOVLE KOUvoUpyLleg ouveXelg ouvaptioel amd
TakLéc, Ty av 1 f elvo ouveytfic TéTE Ko oL akdhoubeg
ovvapthoelc elvon emiong ouveyele,

g1(x) = f)? + (x) = 1) -, ga(x) = cos(fix) +8),
(x) = VAx), émov fx) > 0 yio k&be x

AN TtocpodsiyportoL:

cos (m)



XPNOYLOTIOLOVTALG TOL TLPOTY OUILEVAL LTLOPOVUE VL
KOLTOLOKEUBLOOVLE KOUvoUpyLleg ouveXelg ouvaptioel amd
TakLéc, Ty av 1 f elvo ouveytfic TéTE Ko oL akdhoubeg
ovvapthoelc elvon emiong ouveyele,

gi(x) = )2+ () — 1) -, g(x) = cos(fx) +8),
g3(x) = /f(x), 6mov f(x) > 0 yia kdbe x

AN TtocpodsiyportoL:

cos (\/3X2 + 1) /(/(x=2)(x+3), yio x # —3,2.



OgueAldn OcwpnuaTa

Oeopnua: (EvBidpeone tyuic)

‘Eotw f: [a,b] — R ovveyric ouvdptnon (a < b). Téte yia kdbe y
yvnoiwg avdueoa ot tiuéc fla) kat f(b) vmdpyet x € (a, b) ue
fx) = y.

21 wwodbvoyn dtatdmwon. Eotw | idotnua tou R kat f: [ — R
ovveytic. Téte n ewdva f(I) eivar emione SidoTnua.

Epappoyi: "Tropén n-ootng pilog. ‘Eotw y > 0, kow n € N pe
n > 2. Téte vmdpyel povadikd x > 0 pe X" = y, Shadf x = (/y.
Amébeién: Oewpolue évav guokéd apbud b > max{l, y}
(Apyuideta 18L6TNTaL), omdte Bow éxouvpe b” > b > y kou T
ouwvdptnon f: [0, b] — R : f{x) = x". ‘Exovpe f0) = 0 ko

f(b) = b". Apa y € (0), (b)) kaw awd to Oedpnua EvBiapeone
Tyic urdpyxer x € (0, b) pe f(x) =y, dMhadn x" = y.

(H povadikétnroa toydet emeldn n f etvon 1-1.)



Ocopnua: (Xuvexoig Avtiotpopng T uvdptnong)
‘Eotw | Sidotnua kat f: | — R ovveyric 1-1 ovvdptnon. Téte
@ H felvar yvnoiwe povérovn kat
® H avtiotpopn ovvdptnon 1 : AI) — | eivai ovveyric
ouvvdptnon.



To akdrovbo amotéreopa yopoktneilel TV L8LSTNTA TN
ouvéxelog e Baon tn olykAloT akoroublwv. MTopel emopévwg
va. xpnotpotownbei otn B£om tou oplopol Thg ouvéxeLlag).

Osopnua: (Apxh Metowpopdc)

Fotw ACR, xec Akat f: A— R. Ta akbélovba sivai
toobvvaua:

@ H f eivar ovveyiic oto x.

@® [ia kdbs akolovbia (x,)pen+ amé oTolyeia Tov A ue TNV
hiétnra x, — x oyvet f(x,) — f(x).



H Apxh Metapopdg propet va xpnowyotowndei yiow var Sei&ovpe
LOLOTNTEG TNG CUVEXELOLG YPNOLLOTIOLOVTOG TIG AVTIOTOLYES
WOLOTNTEC TNG OUYKALONG OLKOAOUBLAV.

[Mapdbeiyua: Av oL ouvaptfiosic F: A— R, g: A — R sivou
ovvexelg 0To x € A TOTE KAl 1} OLUVEPTNON

f+g: A= R:t— f{t) + g(t) elvou ovvexnic oTo x.

‘Eotw (X,)nen+ akoroubioe otovxeiwv Tou A pe x, — x. MNpémel va
dei&ouue oL (F+ 8)(xn) — (F+ 8)(x).

Emeld1 oL cuvaptioeic f ko g siva ouvveyeic oto x ko x, — x
éxoupe amd tv Apxn Metawopde f(x,) — f(x) ko g(x,) — g(x).
Apa f{xn) + g(xn) — f(x) + g(x), Enhadh (F+ g)(xn) — (F+ g)(x).



H Apxf Metowpopdic ypnouyLomoteiton emiong yia vou dsi€ovpe 4tL
pLot ouvdiptnom f dev givow ouveyfig o KATOLO Xp.

Apkei vau Bpodpe o akorovbiot (xp)en+ oTo Tedio oplopov g f
ME TG WBLOTNTES X, — X Ko f(xp,) 4 f(x0).

[Mapdbeiypa: Atveton 1 ouvdptnon f: R — R

)L, x#0,
f(X)_{O, x=0.

Aciyxvoupe 6t n fBev givow ovveytfic oto 0. Oewpolpe T
akoxovbiat x, = 1/n, n > 1. Téte x, — 0 al\&

fixa) = 1 4 0 = A0).



